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Sensibilisation au don du sang dans le cadre de la Journée défense citoyenneté
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Texte de la question

M. Christophe Blanchet attire l'attention de Mme la ministre des armées et des anciens combattants sur
l'opportunité de renforcer la sensibilisation des jeunes au don du sang dans le cadre de la Journée défense et
citoyenneté (JDC). Chaque année, cette journée réunit l'ensemble d'une classe d'âge autour des enjeux de
défense nationale, des valeurs républicaines et des différentes formes d'engagement citoyen. Elle constitue
ainsi un moment privilégié pour sensibiliser les jeunes à des actions concrètes de solidarité. Or les besoins en
produits sanguins demeurent particulièrement élevés. En France, près de 10 000 dons de sang sont
nécessaires chaque jour afin de répondre aux besoins du système de santé. Ces dons permettent de soigner
environ un million de patients chaque année, qu'il s'agisse de personnes atteintes de cancers ou de maladies du
sang, de victimes d'accidents ou encore de patients nécessitant des interventions chirurgicales lourdes. Malgré
ces besoins importants, la mobilisation demeure insuffisante : seuls 3,5 % environ des Français en âge de
donner leur sang effectuent un don chaque année, ce qui rend indispensable la sensibilisation et le
renouvellement du vivier de donneurs, notamment parmi les jeunes générations. Dans ce contexte, intégrer au
programme de la Journée défense et citoyenneté un temps d'information et d'échange consacré au don du
sang, accompagné de la remise d'un document pédagogique, pourrait constituer un levier efficace pour toucher
l'ensemble d'une génération et encourager l'engagement futur de jeunes donneurs. C'est aussi cela l'esprit de
défense. Une telle initiative pourrait, à terme, être élargie à d'autres formes de dons indispensables au système
de santé, tels que le don de plaquettes ou de plasma, dont les besoins progressent également. Il lui demande
en conséquence si le Gouvernement envisage d'intégrer, dans le cadre de la Journée défense et citoyenneté,
un module de sensibilisation au don du sang et, plus largement, aux différentes formes de dons indispensables
à la santé publique.
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